
revelou os seguintes resultados:

1. Você percebe articulação entre as ações desenvolv idas na UCPel e a Missão e Diretrizes da Universidad e?
Alunos %

Sim, em todas as ações 26 12,09
Sim, em várias ações 145 67,44
Sim, mas apenas mas apenas em poucas ações 33 15,35
Não percebo articulação 10 4,65
Não conheço a Missão e as Diretrizes da Universidade 1 0,47

Total de respostas 215 100,00

2. Você conhece / participa das atividades da pastor al universitária?
Alunos %

Conheço e participo frequentemente 5 2,35
Conheço e participo esporadicamente 44 20,66
conheço muito pouco 74 34,74
Conheço e não participo 63 29,58
Não conheço 27 12,68

Total de respostas 213 100,00

3. Você percebe articulação entre o Plano de Desenvol vimento Institucional (PDI) e o Projeto Pedagógico Ins titucional 
(PPI), no que diz respeito às atividades de ensino, p esquisa , extensão, gestão acadêmica, gestão
 e avaliação institucional?

Alunos %
Sim, em todas as ações 20 9,39
Sim, em várias ações 110 51,64
Sim, mas apenas em poucas ações 37 17,37
Não percebo articulação 19 8,92
Sem opinião 27 12,68

Total de respostas 213 100,00

4. A organização didático-pedagógica (métodos, meto dologias, planos de ensino-aprendizagem, avalição 
da aprendizagem) do(s) curso(s) em que atua estão d e acordo com os fins da instituição?

Alunos %
Estão integralmente de acordo 105 49,53
Estão parcialmente de acordo 92 43,40
Estão minimamente de acordo 8 3,77
Não estão de acordo 1 0,47
Sem acordo 6 2,83

Total de respostas 212 100,00

A tabulação dos dados evidenciados nos instrumentos aplicados junto a 215 respondentes,
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5. A organização didático-pedagógica (métodos, meto dologias, planos de ensino-aprendizagem e avaliação  
da aprendizagem) do(s) curso(s) em que trabalha est ão de acordo com as determinações normativas 
oficiais?

Alunos %
Estão integralmente de acordo 136 64,45
Estão parcialmete de acordo 53 25,12
Estão minimamente de acordo 4 1,90
Não estão de acordo 1 0,47
Sem opinião 17 8,06

Total de respostas 211 100,00

6. As práticas pedagógicas adotadas na UCPel exigem a utilização de processos participativos na 
construção do conhecimento?

Alunos %
Sempre exigem 56 26,29
Quase sempre exigem 105 49,30
Poucas vezes exigem 36 16,90
Não exigem 5 2,35
Sem opinião 11 5,16

Total de respostas 213 100,00

7. As práticas de gestão na UCPel oferecem estímulo à melhoria do ensino?
Alunos %

Sempre oferecem 46 21,80
Quase sempre oferecem 98 46,45
Poucas vezes oferecem 40 18,96
Não oferecem 15 7,11
Sem opinião 12 5,69

Total de respostas 211 100,00

8. As práticas de gestão na UCPel oferecem estímulo à qualificação docente?
Alunos %

Sempre oferecem 40 18,60
Quase sempre oferecem 85 39,53
Poucas vezes oferecem 60 27,91
Não oferecem 21 9,77
Sem opinião 9 4,19

Total de respostas 215 100,00

9. A pesquisa na UCPel articula-se às demais ativida des acadêmicas?
Alunos %

Sempre se articula 33 15,57
Quase sempre se articula 80 37,74
Poucas vezes se articula 52 24,53
Não se articula 16 7,55
Sem opinião 31 14,62

Total de respostas 212 100,00
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10. A pesquisa na UCPel contribui para o desenvolvim ento regional?
Alunos %

Em todas as iniciativas 36 16,82
Em quase todas as iniciativas 75 35,05
Em algumas iniciativas 88 41,12
Em poucas iniciativas 13 6,07
Não contribui 2 0,93

Total de respostas 214 100,00

11. O acesso a atividades de pesquisa na UCPel é fac ilitado aos docentes?
Alunos %

Plenamente acessível 26 12,26
Quase sempre acessível 42 19,81
Medianamente acessível 66 31,13
Pouco acessível 63 29,72
Inacessível 15 7,08

Total de respostas 212 100,00

12. Existe apoio à divulgação da produção intelectua l do corpo docente?
Alunos %

Sempre existe 43 20,00
Quase sempre existe 76 35,35
Poucas vezes existe 61 28,37
Não existe 14 6,51
Sem opinião 21 9,77

Total de respostas 215 100,00

13. Existe articulação entre a extensão e as demais atividades acadêmicas na UCPel?
Alunos %

Sempre existe 39 18,31
Quase sempre existe 95 44,60
Poucas vezes existe 49 23,00
Não existe 5 2,35
Sem opinião 25 11,74

Total de respostas 213 100,00

14. A participação em atividades de extensão na UCPe l é facilitada aos docentes?
Alunos %

Plenamente facilitada 41 19,43
Quase sempre facilitada 82 38,86
Medianamente facilitada 59 27,96
Pouco facilitada 27 12,80
Não é facilitada 2 0,95

Total de respostas 211 100,00
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15. Existe articulação entre o ensino de pós graduaç ão e o de graduação na UCPel?
Alunos %

Sempre existe 30 14,29
Quase sempre existe 78 37,14
Poucas vezes existe 54 25,71
Não existe 19 9,05
Sem opinião 29 13,81

Total de respostas 210 100,00

16. Existe articulação entre a pós graduação e as de mais atividades acadêmicas na UCPel?
Alunos %

Sempre existe 19 8,96
Quase sempre existe 74 34,91
Poucas vezes existe 69 32,55
Não existe 13 6,13
Sem opinião 37 17,45

Total de respostas 212 100,00

17. As ações sociais da UCPel trazem retorno acadêmi co às atividades desenvolvidas na Universidade?
Alunos %

Sempre 42 19,63
 Quase sempre 92 42,99
Poucas vezes 40 18,69
Não trazem 1 0,47
Sem opinião 39 18,22

Total de respostas 214 100,00

18. O processo de comunicação na Universidade é efi ciente?
Alunos %

Plenamente eficiente 27 12,68
Quase sempre eficiente 105 49,30
Pouco eficiente 48 22,54
Não é eficiente 27 12,68
Sem opinião 6 2,82

Total de respostas 213 100,00

19. Como se projeta a imagem pública da UCPel nos me ios de comunicação social?
Alunos %

Sempre positivamente 54 25,35
Quase sempre positivamente 128 60,09
Poucas vezes positivamente 18 8,45
Negativamente 6 2,82
Sem opinião 7 3,29

Total de respostas 213 100,00
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20. O Plano de Carreira docente satisfaz as expectat ivas da categoria?
Alunos %

Plenamente 47 22,38
Em grande parte 83 39,52
Razoavelmente 58 27,62
Minimamente 16 7,62
Não satisfaz 6 2,86

Total de respostas 210 100,00

21. O ambiente de trabalho na UCPel favorece o relac ionamento interpessoal?
Alunos %

Sempre favorece 63 29,72
Quase sempre favorece 113 53,30
Raramente favorece 22 10,38
Não favorece 12 5,66
Sem opinião 2 0,94

Total de respostas 212 100,00

22. Em que nível as atividades que desempenha na UCPe l lhe proporcionam satisfação pessoal?
Alunos %

Todas proporcionam satisfação 92 43,81
Em quase todas as atividades 88 41,90
Em algumas atividades 28 13,33
Em poucas atividades 1 0,48
Não proporcionam 1 0,48

Total de respostas 210 100,00

23. As ações relativas à melhoria da qualidade de v ida na UCPel atendem as expectativas da comunidade
acadêmica?

Alunos %
Em todas as iniciativas 45 21,43
Em quase todas as iniciativas 92 43,81
Em algumas iniciativas 67 31,90
Em poucas iniciativas 5 2,38
Não atendem 3 1,43

Total de respostas 212 100,95

24. Qual o nível de participação dos docentes nos p rocessos decisórios da Universidade?
Alunos %

Participam de todos os processos 12 5,71
Participam de quase todos os processos 51 24,29
Participam de alguns processos 90 42,86
Participam eventualmente 38 18,10
Não participam 21 10,00

Total de respostas 212 100,95
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25. O processo de gestão institucional prioriza fin alidades educativas?
Alunos %

Em todas as iniciativas 43 20,48
Em quase todas a s iniciativas 99 47,14
Em algumas iniciativas 59 28,10
Em raras iniciativas 7 3,33
Não prioriza 3 1,43

Total de respostas 211 100,48

26. O espaço físico disponível (salas de aula, audi tórios e outros) está adequado às necessidades da 
UCPel?

Alunos %
Plenamente adequado 23 10,95
Bastante adequado 86 40,95
Razoavelmente adequado 78 37,14
Pouco adequado 25 11,90
Sem opinião 1 0,48

Total de respostas 213 101,43

27. Como são as instalações (salas de aula, laborat órios, auditórios e outros) utilizadas no seu curso ?
Alunos %

Plenamente adequadas 25 11,90
Bastante adequadas 78 37,14
Razoavelmente adequadas 77 36,67
Pouco adequadas 28 13,33
Não adequadas 5 2,38

Total de respostas 213 101,43

28. Como são as instalações destinadas às atividade s acadêmico-gestionárias (inclusive gabinetes 
individuais para professores de tempo integral)?

Alunos %
Plenamente adequadas 14 6,67
Bastante adequadas 64 30,48
Razoavelmente adequadas 74 35,24
Pouco adequadas 42 20,00
Não adequadas 16 7,62

Total de respostas 210 100,00

29. As condições do acervo das bibliotecas da Unive rsidade atendem as necessidades dos alunos?
Alunos %

Plenamente 72 34,29
Parcialmente 111 52,86
Minimamente 20 9,52
Não atendem 6 2,86
Desconheço 5 2,38

Total de respostas 214 101,90
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30. Os serviços existentes (livraria, bar, reprogra fia, segurança, ambulatório, central de atendimento  e 
outros) são adequados às necessidades da UCPel?

Alunos %
Todos perfeitamente adequados 101 48,10
Todos parcialmente adequados 80 38,10
Apenas alguns adequados 29 13,81
Muito pouco adequados 3 1,43
Inadequados 1 0,48

Total de respostas 214 101,90

31. Qual o nível de participação da comunidade univ ersitária no processo de planejamento e avaliação 
institucional na UCPel?

Alunos %
Participação plena 15 7,14
Muita participação 45 21,43
Participação mediana 101 48,10
Pouca participação 45 21,43
Nenhuma participação 7 3,33

Total de respostas 213 101,43

32. Como é a sistemática de acompanhamento e avalia ção do desempenho dos estudantes na UCPel?
Alunos %

Muito eficiente 43 20,48
Medianamente eficiente 115 54,76
Pouco eficiente 44 20,95
Ineficiente 7 3,33
Inexistente 2 0,95

Total de respostas 211 100,48

33. O retorno de informações obtidas junto aos egre ssos da Universidade reflete-se no aperfeiçoamento 
acadêmico?

Alunos %
Sempre 24 11,43
Quase sempre 72 34,29
Poucas vezes 63 30,00
Não se reflete 15 7,14
Sem opinião 39 18,57

Total de respostas 213 101,43

34. As políticas de gestão relacionadas à alocação de recursos favorecem a sustentabilidade da UCPel?
Alunos %

Sempre favorecem 37 17,62
Algumas vezes favorecem 101 48,10
Raramente favorecem 14 6,67
Não favorecem 6 2,86
Sem opinião 53 25,24

Total de respostas 211 100,48
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Síntese do conjunto de opiniões obtidas durante a avaliação institucional da UCPel pelo

corpo Docente – 2008/2

Durante o processo de avaliação da UCPel pelo seu corpo docente, foi disponibilizado, via

Internet, um Instrumento aprovado pela Associação de Docentes e CPA, com 35 questões,

sendo a última de caráter dissertativo.

Em um universo de 401 professores, 186 não responderam ao questionário; duzentos e quinze

professores responderam, mas apenas 37 questionários tiveram a questão dissertativa

preenchida.

Fazendo-se um estudo do conjunto de respostas, pode agrupar-se as principais opiniões e

sugestões, sendo elencadas as seguintes categorias:

1. Políticas de Carreira: definição de carga horária fixa.

2. Infra-estrutura/condições de trabalho: melhoria na infra-estrutura física e em equipamentos;

condições de trabalho.

3. Questionário/metas da Auto-Avaliação: comentários, sugestões e críticas.

Síntese do conjunto de opiniões por categoria de agregação:

1. Políticas de Carreira:

Avanço na direção de estabilidade da carga horária de professores.

2. Infra-estrutura/condições de trabalho:

Andamento das aulas prejudicado por eventos com som em volume exagerado no espaço de

convivência.

Necessidade de melhorias nas salas de aula e laboratórios do centro politécnico.

Atendimento do pedido de bibliografia solicitada na disciplina de paisagismo e veículos

disponíveis para visitações.

Infra-estrutura inadequada para apresentação de trabalhos acadêmicos no curso de Pedagogia.

Ruído excessivo na rua Gonçalves Chaves, à noite, tornando impraticáveis as aulas nas salas

de frente para esta rua.

Laboratórios de informática do Campus II com pouco espaço e acústica horrível, prejudicando

as aulas o uso do ar condicionado.

Livros requisitados por professores sendo levados para outras cidades. 

3. Questionário/metas da Auto-Avaliação:

Necessidade de outras práticas avaliativas, incluindo entrevistas.

Criação de um espaço virtual de discussões entre professores e gestores.

No questionário de avaliação institucional falta a alternativa “sem opinião” e outras respostas

intermediárias em algumas questões.

Algumas questões do questionário de avaliação institucional pouco claras e objetivas.

Necessidade de especificidade de algumas questões em relação às diferentes realidades dos

ambientes da UCPel, como a estrutura de bar e demais serviços nos campus I e II.

Satisfação com o processo avaliativo e com a maior participação nos processos decisórios da

Universidade.

Necessidade de a Universidade estimular uma discussão entre os Coordenadores de Cursos e

seus pares sobre os conteúdos deste questionário.

Impossibilidade de resposta a algumas questões do questionário de avaliação institucional por

falta informações suficientes por parte de alguns docentes.

Questionário de avaliação institucional muito longo.

Questionamentos por vezes limitam respostas mais individualizadas sobre determinadas

questões.


